

服务生活

多个新站新线开通 全国铁路“上”新图

20日零时起,全国铁路实行新的列车运行图。随着中部高铁网扩能提质和多个新站、新线开通,全国铁路客货运输能力进一步提升。

20日,京广高铁京武段常态化按时速350公里高标运营,北京至武汉间最短运行时间压缩至3小时48分。以此为契机,铁路部门全面优化调整以京广高铁为主骨架,涵盖石太、沪济、徐兰、郑渝、郑太、郑阜、汉十、沪蓉等高铁线路的中部高铁网列车运行图,多个城市间旅行时间进一步压缩。

在北京,亚洲最大铁路枢纽客站北京丰台站开通运营,标志着我国铁路建设取得又一重大成果。在建设过程中,中铁建工集团采用以劲钢结构为主的站房主体结构,成功破解国内首座采用高铁、普铁双层车场重叠设计的站房结构强度要求高、跨度大的难题。

同日,济郑高铁濮阳至郑州段开通运营,濮阳正式迈入高铁时代。据中铁设计集团有关负责人介绍,本次开通的濮阳至郑州段全长195公里,途经濮阳、新乡和郑州市。目前,济南至濮阳段建设正在有序推进。未来,济郑高铁全线贯通后,济南、郑州间将形成快速客运通道。

全长42公里的大运河特大桥是济郑高铁濮阳至郑州段重难点工程。中

铁十四局的建设人员采用目前国内最先进的CRTS-3型板式无砟轨道施工工艺,严控路基施工技术和桥梁沉降变形等控制标准,确保线路满足高铁高速运行的高平顺性要求。

与此同时,西南地区又迎来一条外出快速客运通道。随着郑州至重庆高速铁路襄阳东至万州北段(郑渝高铁襄万段)建成开通,郑渝高铁实现全线贯通运营。

郑渝高铁全长1068公里,途经河南、湖北、重庆三省市,地形地貌复杂多变,环保要求高。其中,赵河跨南水北调干渠两侧生态保护区内。施工中,中铁十五局五公司的建设者秉持绿色施工理念,在悬臂梁浇筑阶段,采用全封闭式挂篮施工工艺,有效避免了工程施工对南水北调干渠水源造成破坏,成功实现160米主跨跨越干渠,保证了干渠输水安全。

中国国家铁路集团有限公司有关负责人表示,随着新站和新线开通运营,我国区域铁路运输能力将大幅提升。在新图实施过程中,铁路部门将适时调整运力,精准实施“一日一图”,更好满足客货运输需求变化。

新华社北京电

专家支招夏季科学保养脾胃

新华社北京电(记者 沐铁城 田晓航)“中医的脾胃和西医的脾胃是完全不同的两个概念,西医里脾胃指两个独立的消化器官,而中医认为脾胃是‘后天之本’。中日友好医院中医脾胃病科副主任张喆说,脾胃功能在所有脏腑功能中长期占据‘C位’,古代名医李东垣有言‘脾胃内伤,百病由生’。

张喆介绍,从狭义说,脾胃病主要指胃肠道疾病;而从广义来说,脾胃病涉及所有消化系统疾病。脾胃是人体健康的‘土地’,从它开始还会生成结节病、代谢性疾病、亚健康状态等。脾胃虚弱会有多种表现,比如食欲不振、疲惫无力,夏季还可能伴有反酸、腹胀等情况。

夏日里很多人选择冷饮等来降温,这给脾胃带来不小压力。张喆说,夏季调养脾胃,首先饮食方面应避免直接服用冷饮。冰镇饮料可以放上十几分钟,等温度和室温稍微接近后再进行饮用。大量饮用冰啤酒则可能诱发一系列疾病,包括急性胰腺炎、消化道出血等,所以夏季应该避免吃这类过凉的食物。

假如吃了凉的食物,如何降低对脾胃造成的伤害?张喆说,可以采取食补方法。比如吃海鲜时,可以配一点紫苏或姜茶来纠正寒邪。寒邪一旦侵入时间较长,会真正损伤脾胃,难以通过食补调整过来。如果需要服用药品,应根据病人具体表现情况给予个体化治疗。



哪些药品能进医保?谈判药品如何续约?

——2022年国家医保目录调整“划重点”

医保目录调整关系着每一名参保人。国家医保局日前印发《2022年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整工作方案》及相关文件征求意见,这意味着今年医保目录调整工作即将正式启动。

根据工作方案,目录外6类药品可以申报参加2022年医保目录调整,包括2017年1月1日至2022年6月30日期间,经国家药监局批准的新通用名药品、适应症或功能主治发生重大变化的药品;新冠肺炎相关治疗药品等。

与去年相比,2022年医保目录调整新增了儿童药品、仿制药品等。其中,儿童药品范围应在国家卫健委等

部门印发的三批鼓励研发申报儿童药品清单中,仿制药品应在两批鼓励仿制药品目录中。

截至目前,国内共有60余种罕见病用药获批上市,其中40余种进入国家医保目录,涉及25种疾病。

工作方案明确,2022年6月30日前经国家药监局批准上市的罕见病治疗药品可以申报今年的医保谈判,申报药品的说明书适应症中要包含有《第一批罕见病目录》所收录罕见病。

在医保目录动态调整过程中,药品谈判的“灵魂砍价”备受关注。医保部门与医药企业就药品支付标准进行磋商,并根据结果直接决定该药品是否能进医保、以什么价格进医保。

2021年,经谈判进医保的目录外独家药品有67个,平均降价61.71%。

《谈判药品续约规则(征求意见稿)》提出了纳入常规目录管理、简易续约和重新谈判三种谈判药品续约规则,并对三种续约方式进行详细规定。

根据往年续约结果可以发现,经过谈判续约成功的药品在价格上往往更具优势。如2019年27个经过谈判成功续约的药品,价格平均降幅26.4%;2020年14种独家药品按规则进行了续约或再次谈判,平均降价14.95%。

据新华社电

今日关注

“粉脂”,以之涂抹,散体热所生浊气,防生痱子。古时候“夏至”这天,妇女们要互相赠送折扇、脂粉等什物。

民谣说:“春牛鞭,碌牛汉(公牛),麦仁汤,碌牛饭,碌牛喝了不淌汗,熬到六月再一遍。”山东临沂地区有给牛改善饮食的习俗,据说煮麦仁汤给牛喝,牛就能身子壮,能干活,不淌汗。

冬至饺子夏至面。自古以来,我国不少地方有“夏至”吃面的重要习俗。因这时新麦已经登场,所以此时吃面也有尝新的意思。

“夏至”民间流传的习俗很多,最隆重的要数浙江绍兴、安徽巢湖等地赛龙舟习俗,每到此时,农事大定,人们用赛龙舟、唱大戏、祭拜耕牛、祈丰收等活动来“过夏至”。

【清心祛暑气】

“夏至”是阳气最旺的时节,养生要顺应夏季阳盛于外的特点,注意保护阳气,预防中暑、上火等。进入“梅雨”季节的江南水乡,空气潮湿,阴雨连绵,蚊虫繁殖速度很快,肠道病菌很容易滋生。因此,清心祛暑、清热解暑是养生之关键。忌夜食生冷、空腹饮茶,忌冷水淋浴等。

“热极而寒生,寒生百病重”,这个意义上来说,“夏至”也是养生的好时节。传统中医认为暑易伤气,暑易入心。“夏至”一过,人体出汗增多,会导致心气阴亏,明显感觉疲乏燥热和心悸气短,食欲也会下降,专家建议,消暑防暑重在做好精神调养,注意调息静心。同时注意清淡饮食,多吃苦味蔬菜,如苦瓜、香菜等,多吃酸味食品,比如乌梅、酸梅等,以利于祛暑益气、除燥祛湿、收敛固气、生津止渴和增进食欲。起居宜晚睡早起,避免剧烈运动。

日永星火,以正仲夏。诗意的半夏时光,稻花香里说丰年。青蝉幽鸣,小荷暗香,田田荷叶迎风摇曳,万物蓬勃酣畅生长。夜晚银河横贯天空,增添无限迷幻色彩,不由让人浮想联翩……

山西日报记者 安奋伟

夏至 | 日长之至 日影短至

熟知“二十四节气”与自然和谐相处

“吃过夏至面,一天短一线”,从此太阳将走“回头路”,直射点开始从北回归线向南移动,正午太阳高度开始逐日降低。

“夏至”三候:鹿角解、蜩鸣鸣、半夏生。鹿是山兽,属阳,角向前,“夏至”一阴生,感阴气而鹿角退,所以“夏至”之日鹿掉角。后五日“蜩鸣鸣”,蜩即夏蝉,古时楚称蝉,秦晋称蝉,黑,叫夏清亮。雌性的蝉在“夏至”后因感阴气鼓腹而鸣,也因其最先感知季节的更替而被叫作“知了”。再五日“半夏生”,半夏是一种喜阴的野生草药。“夏至”阴气开始上升,像半夏这种喜阴的植物就开始生长。

【雨点值千金】

“夏至”是盛夏的起点。“不过夏至不热”,天文学上规定“夏至”为北半球夏季开始,但是地表接收的太阳辐射热仍比地面反辐射放出的热量多,故“夏至”不是一年中最热的时节。虽然还没有到一年当中最热的日子,但离“入伏”也不远了。从“夏至”起,经过三个庚日,便进入一年中最热的三伏天,所谓“夏至三庚数头伏”。气温高、湿度大、不时出现雷阵雨,是“夏至”后的天气特点。

“夏至”期间,我国大部分地区气温较高,日照充足,农作物生长旺盛,生理和生态需水均较多。此时的降水对农业产量影响很大,因此有“夏至一场雨,

【吃面寓尝新】

“夏至”是我国先人采用土圭测日影的方法最早被确定下来的节气,属于我国民间重要的节日,宋代《文昌杂录》里记载:“夏至之日始,百官放假三天。”清代之前“夏至”日曾全国放假,团聚畅饮,以避酷暑,名曰歇夏。

古代农耕社会的人们在安居乐业之余择日拜神祭祖便有了各种定期节日。作为“四时八节”之一,民间自古以来有在“夏至”庆祝丰收、祭祀祖先之俗,以祈求消灾年丰。

《酉阳杂俎·礼异》说:“夏至日,进扇及粉脂囊,皆有辞。”“扇”,借以生风;

级党委工作要求,指导下级党组织做好政治协商有关工作;

- (一)中国共产党同各民主党派、无党派人士直接开展的协商,简称政党协商; (二)中国共产党在人民政协同各民主党派和各界代表人士开展的协商,简称人民政协政治协商;

【立竿不见影】

“夏至”,古时称“夏至”“夏至节”。“夏至”斗指午,为五月中。万物壮盛茂到极点,阳气也达到极致,是一年中最短、昼最长的一天,接近极地处呈现白夜景象,有人称之为一年中最有诗意的一天。

“昼晷已云极,宵漏自此长。”此日是一年太阳最偏北的一天,几乎直射北回归线,北半球各地的白昼时间超过十个小时,且越往北越长。北回归线地区会出现短暂的“立竿无影”奇景。同时,这一天也是太阳北行的转折点,

级党委工作要求,指导下级党组织做好政治协商有关工作;

【立竿不见影】

“夏至”,古时称“夏至”“夏至节”。“夏至”斗指午,为五月中。万物壮盛茂到极点,阳气也达到极致,是一年中最短、昼最长的一天,接近极地处呈现白夜景象,有人称之为一年中最有诗意的一天。

“昼晷已云极,宵漏自此长。”此日是一年太阳最偏北的一天,几乎直射北回归线,北半球各地的白昼时间超过十个小时,且越往北越长。北回归线地区会出现短暂的“立竿无影”奇景。同时,这一天也是太阳北行的转折点,

(上接第一版)

第三条 政治协商的基本方式是:

(一)中国共产党同各民主党派、无党派人士直接开展的协商,简称政党协商;

(二)中国共产党在人民政协同各民主党派和各界代表人士开展的协商,简称人民政协政治协商;

第四条 政治协商工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻落实发展全过程人民民主要求,坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,坚持大团结大联合,坚持一致性和多样性相统一,通过党领导下的政治协商工作的制度体系和工作机制,提升政治协商效能,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴凝聚起共同奋斗的力量。

第五条 政治协商工作应当遵循以下原则:

- (一)坚持党的全面领导;
- (二)坚持围绕中心、服务大局;
- (三)坚持发扬民主、坦诚协商;
- (四)坚持政治引领、凝聚共识。

第二章 组织领导和职责

第六条 党中央对政治协商工作实行集中统一领导,统一制定政治协商工作大政方针,研究决定事关政治协商工作全局和长远发展的重大事项,保证政治协商始终坚持正确政治方向。

第七条 地方党委在政治协商工作中的主要职责是:

- (一)贯彻落实党中央关于政治协商工作的方针政策和决策部署以及上级党委、同级党委工作要求;
- (二)坚持民主集中制,严格执行重大事项请示报告制度,重要协商活动报经党委批准,执行落实情况及时向党委报告;
- (三)加强政协委员队伍建设,引导委员深入学习党的理论和路线方针政策,认真履行协商职责,切实提高协商能力,发挥党员委员在政治协商中的政治引领作用;
- (四)完成党委交办的其他有关工作。

第三章 政治协商对象和内容

第十条 政党协商的对象是:(一)民主党派;(二)无党派人士。工商联应邀参加政党协商。

第十一条 人民政协政治协商的对象是参加政协的各有关方面,包括:

- (一)民主党派;
- (二)无党派人士;
- (三)人民团体;
- (四)其他各界代表人士。

第十二条 政党协商主要内容是:

(一)中国共产党全国和地方各级代表大会、党中央以及地方党委有关重要文件的制定、修改;

(二)宪法的修改建议,有关重要法律的制定、修改建议,有关重要地方性法规的制定、修改建议;

(三)关系国民经济和社会发展的有关重大问题;

(四)换届时人大常委会、政府、政协领导班子成员和监察委员会主任、法院院长、检察院检察长的建议人选;

(五)关系统一战线和多党合作的重大问题。

第十三条 人民政协政治协商主要内容是:

(一)列入政协全体会议议程的重要事项;

(二)国家方针政策和地方重要举措,经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设重要问题;

(三)有关统一战线的重要问题。

第四章 政治协商活动筹备

第十四条 各级党委加强对政治协商活动的研究部署,统筹安排政党协商和政协政治协商,增强协商活动计划性,提高协商议题针对性,支持各方面做好协商准备。

第十五条 政党协商年度计划由党委办公厅(室)会同党委统战部在听取有关部门、民主党派组织、无党派人士意见建议的基础上研究提出,经党委常委会会议审议通过后,通报同级民主党派组织。

第十六条 根据政党协商年度计划,同级民主党派组织、无党派人士就经济社会发展重要问题开展年度重点

考察调研,由党委统战部组织实施并做好统筹协调;支持民主党派组织、无党派人士结合自身特色以及政党协商年度计划内容开展经常性考察调研,形成调研成果,为协商活动提供参考。

第十七条 党委办公厅(室)会同党委统战部,根据政党协商年度计划制定具体工作方案。党委统战部会同有关部门提前组织民主党派组织负责同志、无党派代表人士阅读文件,通报有关情况。

第十八条 政协党组就人民政协政治协商议题征求有关方面意见后,提出年度协商议题安排,形成年度协商计划草案,报党委常委会会议确定,并按照程序审议通过后实施。

第十九条 各级党委和政府支持政协围绕协商议题开展调研。根据工作需要,可以安排有关党政机关在政协考察调研时介绍情况,与委员交换意见,共同进行研究。重要调研成果报党委以及有关部门。

第二十条 人民政协政治协商活动具体工作方案应当根据批准的年度协商计划制定。议题涉及的有关法律法规和政策措施等书面材料可以视情提前印发,供参加协商的各方参阅。

第五章 政治协商活动开展

第二十一条 各级党委应当按照形式与内容相匹配的要求,合理运用协商形式,保证协商活动有序开展。

在政治协商活动中,应当鼓励和支持参加协商的各方讲真话、建诤言,加强互动交流,营造宽松民主和谐的协商氛围。

第二十二条 各级党委主要通过以下形式开展政党协商:

- (一)会议协商。党委负责同志主持召开专题协商座谈会、人事协商座谈会、调研协商座谈会和其他协商座谈会,听取同级民主党派组织、无党派代表人士的意见建议。
- (二)约谈协商。党委负责同志可

以根据需要,不定期邀请同级民主党派组织负责同志、无党派代表人士就共同关心的问题当面沟通情况、交换意见,或者应同级民主党派组织主要负责同志约请,个别听取意见。

(三)书面协商。党委可以就有关重要文件、重要事项书面征求同级民主党派组织、无党派人士的意见建议,民主党派组织、无党派人士以书面形式反馈协商意见。支持民主党派组织及其负责同志以书面形式直接向同级党委反映情况、提出意见建议。

第二十三条 各级党委支持政协主要通过以下形式开展人民政协政治协商:

(一)全体会议。中央政治局常委同志等应邀出席全国政协全体会议,同委员共商国是;地方党委负责同志等应邀出席地方政协全体会议,参加讨论,听取意见建议。

(二)专题议政性常务委员会会议。党委和政府有关负责同志应邀出席有关常务委员会会议并发表报告,听取意见并根据需要进行互动交流。

(三)专题协商会。党委和政府有关负责同志应邀出席专题协商会并发表意见,有关部门负责同志介绍情况,开展互动交流。

(四)协商座谈会。根据情况采取相应的协商形式,由政协主席或者副主席、专门委员会负责同志主持。与议题有关的部门负责人同志应邀到会介绍情况,听取并交流意见。

第六章 政治协商成果运用和反馈

第二十四条 各级党委应当重视协商意见研究办理,可以结合实际建立健全政治协商成果运用和反馈制度,重要协商成果可以作为决策参考。

第二十五条 党委办公厅(室)会同党委统战部梳理汇总政党协商意见,视情交付有关部门研究办理,办理情况按照反馈同级民主党派组织、无党派

代表人士。

第二十六条 政协党组按照规定梳理形成人民政协政治协商活动成果,重要协商活动成果报送党委。党委和政府负责同志对有关部门落实协商成果有明确要求的,党委和政府办公厅(室)应当加强督促检查,并将落实情况抄送同级政协办公厅(室)。

第七章 政治协商保障机制

第二十七条 各级党委应当结合实际完善政治协商工作机制,支持和推动有关单位和部门参与政治协商有关工作。

完善党委、政府、监察委员会、法院、检察院与各民主党派、各界代表人士的工作联系机制,为各民主党派和各界代表人士知情明政创造条件。

党委有关部门、人民团体、企事业单位的党组(党委)为本单位本部门的民主党派成员、无党派人士和政协委员参加政治协商创造有利条件,提供必要保障。

第二十八条 党委负责同志开展考察调研,根据工作需要,可以邀请同级民主党派组织负责同志、无党派代表人士参加。

监察委员会、法院、检察院和有关部门党组(党委)可以根据工作需要向同级民主党派组织、无党派人士介绍有关情况,视情邀请同级民主党派组织、无党派人士列席有关工作会议、参加专项调研和检查督导等。

第二十九条 支持各民主党派、无党派人士在政协参与国家方针政策和地方重要举措的讨论协商,对各民主党派以本党派名义在政协发表意见、提出建议等作出机制性安排。

第八章 附则

第三十条 本条例由中央统战部负责解释。

第三十一条 本条例自发布之日起施行。